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Konu _
- o Sayli ve Kesir
Ogrenme Problemleri
SAYI PROBLEMLERI
Bir Bilinmeyenli Denklem Kurma
1. Bir sayinin 3 eksiginin yarisi, ayni sayinin toplama iglemine 4. Bir siniftaki her bir 6grenciye uzaktan egitim igin onikiser tane
gore tersine esittir. konu anlatim videosu gonderilmistir. Génderim sonucunda
Buna gére, bu say kagtir? ogrencilerin G¢unin doérder videoyu, digerlerinin ise beser
’ ) videoyu izlemedigi gorilmustir.
A) -2 B) 1 W1 D) 2 E)3 o T )
Ogrencilerin toplamda izledigi video sayisi 171 olduguna
X -3 gore, bu sinifta kag tane 6grenci vardir?
2 =X A) 22 B) 23 Vf24 D) 26 E) 28
X-3 = -2x% X dane Sgrandi olsun.
3Ix=3 Toplom {2x Video olur:
X= { L.3+ 5.(x-3) =5x-3 izlenmemis
2. Toplam kigi sayisinin 20 oldugu bir panelde izleyici ve {2x - (5X'3)= H = x= 168
konugmacilardan her birinin konusma sureleri asagidaki X= 2’1

tabloda verilmistir.

Panel Konusma Siiresi 5. Onur, “Dogdugum yilda, dogdugum giinden dnceki glinlerin
sayisi, dogdugum ginden sonraki guinlerin sayisinin
Konusmacilar 10 dk x 3 katidir.” demistir.
T . -
Izleyiciler 2 dk ; Onur 365 giinliik bir yilda dogduguna gore, yilin kaginci
Panele katilan tiim kisilerin konusma siirelerinin toplami giiniinde dogmustur?
2 saat 40 dakika olduguna gore, panele katilan izleyici - A) 272 B) 273 ‘v{) 274 D) 275 E) 276
saylisi kagtir? =
5 B)8 C) 10 D) 12 E)15 © 3-X X 3x+4+x= 365
N LI ) )15 & e x=
Panel Konugma Siiresi * Lp( - 3 q
Konusmacilar 10 dk +»20-X Dos u —
izleyiciler 2 dk X u 2&!3 X= 3 1
¢ d 3x+4= 3.94+4
2.% + 10.(20-x) = 160 =23y
ax+ 200-10x= 160
8X= 40 6. I, I, lll ve IV seklinde numaralandirilmis 4 tane vagonu olan
X=5 bir metroya belirli bir sayida yolcu binmigtir.
3. Sadece 1, 2, 3 ve 4. siniflarin oldugdu bir ilkokulda her sinifin . vagondaki yolcu sayis;
sadece A ve B subeleri vardir. Herhangi bir sinifin e daki vol 3 kat
A subesinin 6grenci sayisi bir Gst sinifin A gsubesinin égrenci - vagondaki yolcu sayisinin S katina,
sayisindan 1 eksik, herhangi bir sinifin B subesinin égrenci ¢ lll. vagondaki yolcu sayisinin 5 katina,
sayisi ayni sinifin A subesinin 6grenci sayisindan 2 fazladir. « IV. vagondaki yolcu sayisinin 6 katina esittir.
Okulda 4. sinifa giden 48 6grenci olduguna gore, Vagonlarin birinde 18 yolcu olduguna gére, I. vagondaki
:'/5'“”3 gitmeyen kag ogrenci vardir? yolcu sayisi IV. vagondaki yolcu sayisindan kag fazladir?
) 132 B) 134 C) 136 D) 138 E) 140 A) 84 B) 82 C) 80 \{) 75 E) 72
1. 1 2.]3.1]4. T |0 | I | W
B |X=1| X | X+{| x+2
bx=18 3 x=3
AX+X+2= ng %2)‘:46 30x— 5x = 26X = 253

X=23 =75
2x-U+ 2x—24 2 X= bx—6=6.23-6=132
(1.c 2.A 3.A) (a.c 5 C 6.D)

Hamza SINCAR



Sayi ve Kesir Problemleri

: — ! . — TYT

Sira - Masa Sayis! ve Benzer Problemler Paylagsma Sorulan

1.  Bir siniftaki 6grenciler siniftaki siralara; 1. Bir anne, eginden kalan mirasi cocuklariyla esit olarak
paylasirsa her birine 6 daire diistiyor. Ancak anne kendine

e (iger Uger oturunca 2 6grenci ayakta kalmakta, - ; e
8 daire alirsa gocuklarina beser daire diiglyor.

e beser beser oturunca siralardan biri bos kalmakta ve bir

sirada 2 6grenci oturmaktadir. Buna gore, bu ailedeki ¢ocuk sayisi kagtir?

Buna gore, siniftaki sira sayisi kagtir? MZ B)3 C)4 D)5 E)6
A)8 B)7 C)6 ¥ s E) 4 Gocwk soyisy X olsun.
Swra sayist X olsun- 6. (x+1)= 5.+ %
3x+2= 5(x-2)+2 bx+6=5x +8
2x+2=5x—8 x=2
2x= {0
X=5

2. Asinifinda her bir sirada iki 6grenci, B sinifinda her bir sirada
U¢ 6grenci oturmaktadir. A sinifindaki 6grenciler B sinifina, 2
B sinifindaki 6grenciler A sinifina gidiyor ve bu siniftaki ’
siralara da daha 6nce oturduklari gibi oturuyor.

Bir okulda yapilan arastirmaya gore, her bir 6gretmene
40 6grenci dusuyor. Okula 4 6gretmen gelip okuldan

10 6grenci ayrilirsa her bir 6gretmene 30 égrenci dlsuyor.
Ornegin A sinifi dgrencileri B sinifina gidince yine her sirada

iki 6grenci olacak bigimde oturuyor. Son durumda A sinifinda Buna gore, baslangigta okulda bulunan 6gretmen sayisi

?
2 tane sira bos kaliyor. kagtir? ‘ﬂ(
Buna gore, son durumda B sinifinda agagidaki x A)12 )13 C) 14 D)15 E) 16
durumlardan hangisi gergeklesir? : Okulcla X +one 'Dafd'meﬂ olsun_
A) 2 sira bos kalir. =
B) 4 sira bos kalir. = 30. (x+ ‘+)= 40.x~10
s . =
C) 2 6grenci ayakta kalir.
) 2 ogrenci ay = 30 x+120 = 40x-10
Vs 4 dgrenci ayakta kalir. ©
E) 8 6grenci ayakta kalir. iox= 130
A B x=143
Sra X Y
ogeencs | 2X 3y
_ _ 3.  Bir okul kittiphanesi igin 15 tane raf gelmistir. Okuldaki
3_(X—1) - 3-9 FX —3+9_ kitaplar her rafta esit sayida kitap olacak sekilde raflara
Ax= 28 yerlestirilmistir. Kitiiphaneden 30 tane kitap 6grencilere

ddung verildikten sonra okula 3 tane raf daha gelmistir. Son

4 6grenci ayakta kalir. . ) . :
durumda kalan kitaplar 18 tane rafa yine esit sayida kitap

3. Bir liretici topladigi portakallari kasaya yerlestiriyor. olacak sekilde yerlestirilmistir.
e Her kasada 15 portakal olursa 10 portakal disarida ilk durumda bir rafa yerlestirilen kitap sayisi, son
kahyor. durumda bir rafa yerlestirilen kitap sayisindan 20 fazla

olduguna gore, baslangigta okulda kag tane kitap

¢ Her kasada 20 portakal olursa bir kasa bos kaliyor. bulunmaktadir?

Buna gore, kasa sayisi kagtir? A) 1750 B) 1725 C) 1675
A4 B)S Yo D)7 E)8 Y) 1650 E) 1625
X tane kasa olsun. ilk durumda bir rafa yerlestirilen kitap sayis1 son durumda bir rafa yerlestirilen kitap sayisi
15.%+ 10 = (x-14).20 X+20 X
I15x+10 = 20X-20 15.(x+20) =30= {8.X
Sx= 30 15x+ 300—30= [8X > 3x=270
X= 6 X =390

15. (90+20)=145.M0=1650
(1.0 2.D 3.C) (1.A 2.B 3.0)
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Sayi ve Kesir Problemleri
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Dogru-Yanlis-Net Sorular

Adim Atma Sorulari

1.

TYT sinavina giren Sevim'in sinav sonucu asagidaki gibidir.

TC KIMLIK NUMARASI | s

ADI VE SOYADI SEVIM ***

TYT TESTLERINDEKI DOGRU VE YANLIS SAYILARI

TURKGE SOSYAL BILIMLER | TEMEL MATEMATIK | FEN BILIMLERI

Dogru | Yanhs | Dogru Yanhs Dogru Yanhs Dogru | Yanhs
34 2 8 8 36 4 16 2

TYT sinavinda 4 yanlisin bir dogruyu gétiirdiigii
bilindigine gore, Sevim'in TYT sinavinda kag neti vardir?

A) 89 %) 90 c) 91 D) 92 E) 93
Dogru  Yonhs
I {6

Net= Dogru— _\I_"al L4
Nek= 9l —If-=94y—14=30

4 yanhgin bir dogruyu gétiirdiigl bir sinavda; Murat'in dogru
yaptidi sorularin sayisi, yanhs yaptigi sorularin sayisinin 4
katina esittir. Murat'in sinavdaki neti, tim soru sayisinin

3
—'ine esittir.
5 S

Buna gore, sinavdaki soru sayisi, Murat’in bos biraktigi
soru sayisinin kag katina esittir?

A)3 B) 4 s D)6 E)7
Dogru  Yanly  Bos
&) X l5_\g
]

Net= Dogru— ——3—"";

3.(xey) = bx— 2= 12x+2y= 15X
b ax=ny
A= l}j
5x4+59 _ XY _ 54 =5

5y Y Y

4 yanhgin bir dogruyu géttirdigi bir sinava giren Gul ve Sadi
ile ilgili asagidakiler biliniyor.

e Gl 92 soruyu dogru, 8 soruyu yanlis cevaplamis, kalan
sorulari bos birakmistir.

e Sadi 20 soruyu yanlig cevaplamis, kalan sorulari bos
birakmigtir.

Sadi bos biraktigi her soruyu dogru cevaplasaydi Gil ve
Sadi’nin net sayilar birbirine esit olacagina gore, Giil’iin
sinavda bos biraktigl sorularin sayisi kagtir?

A) 10 B) 12 15 D) 18 E) 20

Dogru |Yanhs | Bog Net = Dogru— Yﬁ)hi

Gul 32 8 X 32-8_= 80+x — 20
y T

Sodi [80+Xx | 20 92-2 = 80+X-5
90= 35+ X
15=X

(1.8 2.C 3.C)

ACiL MATEMATIK

1. Bir merdivenin basamaklarini tiger tger ¢ikip dorder dorder

inen birinin ¢ikarken attigi adim sayisi inerken attigi adim
sayisindan 7 fazladir.

Buna gore, merdivenin basamak sayisi kagtir?
A) 96 B) 92 C) 88 Yﬁ84 E) 78

Merdiven X basamakll olsun.

3 3y
X_=
12
X= 8l

2. Bir kisi dogrusal yol boyunca yurirken surekli olarak 9 adim

ileri 2 adim geri atmaktadir.

Her adimi esit boyda olan bu kisi 120 adim attiginda kag
adim ilerlemis olur?

A) 82 B) 81 C) 80 D) 79 ) 78
9 ileri H admda 7 ileri gidigor
[\\ 140 adimda 70 ileri 3ia|er.
\2% Kalan 40 admda 9 ileri 4 eeri
Gidﬂ? Yoni 8 adim ileri 3ider.
J0+8=1%8
3.
360 cm

Ali ve Veli, aralarinda 360 cm uzaklik varken oynayacaklari
bir oyunda bir ayaginin topugunu diger ayaginin ucuna
degdirerek sirayla Uger adim atacaklardir. Oyunculardan
biri adimlari sirasinda diger oyuncunun ayagina basarsa o
oyuncu oyunu kazanacaktir. Ali'nin ayakkabisinin uzunlugu
20 cm, Veli'nin ayakkabisinin uzunlugu 12 cm’dir.

Oyuna Veli bagladigina gére, oyunu kazanan oyuncu
toplam kaginci adimda oyunu kazanir?
A9 B0 D) 12 E) 13
Veli 3 admda 36 cm ilerler
Ali 3 admda 60 cm iler ler ol
(36+60).3 = 963 = 288 cm yaklagiriar .
Veli 3 adim daha olarsa 288+36=324 cm \'J"H""","r
Ali 20 em ilerler ise 324420=3 44 <m
AL 4 odim doha otar ise  344+20= 36 cm olur ve kazaqnir
Ali 3.3+ 1+4=11 admda kezani®

(1.0 2. E 3.C)
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Sayi ve Kesir Problemleri
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Iki Bilinmeyenli Denklem Kurma

Bir markette su satigl, icinde 4 ya da 5 litre su olan cam
siselerle yapilmaktadir. Satin alinan her suyun sisesine belli
bir depozito 6denmektedir.

Depozito bedeli dahil olmak Uzere, 4 ve 5 litrelik birer adet su
sirasiyla 10 ve 12 TL'ye satilmakta olup 5 litrelik bir sisenin
depozitosu, 4 litrelik bir sisenin depozitosundan 1 TL fazladir.

3.

Elif'in siniftaki kiz arkadaglarinin sayisi, erkek arkadaslarinin
sayisinin iki katindan 10 eksik; Can’in da siniftaki erkek
arkadaslarinin sayisi kiz arkadaslarinin sayisinin igte
birinden 7 fazladur.

Sinifta x tane kiz ve y tane erkek olduguna gore,
x + y toplami kagtir?

Bu marketten 84 litre su alan biri 27 TL'si depozito licreti C) 34 D) 32
olmak iizere toplam 206 TL 6dedigine gore, 5 litrelik

suyun depozitosu kag TL'dir?

A) 38 ) 36

%1 = y2-10 3 x=2y-3

A1 B) 1,2 C)15 W2 E) 2.4
=X 4 F > X _= -8
L lidre 5 lidre Y 3 + 3 Y
a tone b tane 4a+5b=84 X = 3y-24
Depozito—> X TL X+ TL
':u — {0-X TL {-X TL 23— 9:33—2’1
=15
ax+b (+)=2%F , La+5be8l -2yt
alio-x)+ blH-x)= 2-21 {0a +12b=206
- B2 X+y= 21+15=36
{00+ {2b= 206 a=14,b=8

Hy+ 8x+8=27F = 19X=19

X=A1
X={ ise x+i= 2 olur Asagidaki tabloda kiitlesi 100 gram olan bir stingerin suya ya
da yaga batirildiktan sonraki kitlesi verilmigtir.

ACiL MATEMATIK
S

2. Bir atdlyedeki bazi koltuklarin bir kol dayanagi, bazi Sivi Kiitle (g)
koltuklarin ise iki kol dayanagi vardir. Bir kol dayanagi olan Suya 165
koltuklarin dort ayag, iki kol dayanag olan koltuklarin bes =
ayag vardir. Yaga 140

Her biri 100 gram olan 12 tane slingerden bazilari, icinde
a gram yag olan kovaya, kalan slingerler ise icinde b gram
su olan kovaya batiriimistir. Bu batirma isleminden sonra
her stinger tabloda belirtilen kutlelerine ulagsmis olup yag
kovasinda yag, su kovasinda su kalmamistir.

Bu atolyedeki koltuklarin ayaklarini ve kol dayanaklarini
sayan biri toplam 22 tane kol dayanagi ve 67 tane ayak
saydigina gore, bu atolyede kag tane koltuk vardir?

A) 12 ¥{ 15 c)18 D) 20

Bir kol Joyamkll L ayakl kolduk X +ane

E) 24

a + b = 680 olduguna gore, a kagtir?

kol nloyamkh 5 oyakl koHuk y tane olsun- A)120 w160 o) 150 ) 200 20
Suya batrilan X 4ane .st'.'mger
=22 .
l;/h:+25i i? \Iaéa bartirlan Yy tane sunger olsun.
_ + 5y=
+ —
35=24 =>3=?- X+y= 12
x=8 b5+ 0 y= 1200+ (atb)
680
X +y=8+7=15 165+ (40y=1880
X:S ve \|j=LI
a= (140-100). 4 = 40-L4=160
(1- b 2. B) Cs. B 4. B)
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Sayi ve Kesir Problemleri
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Denklemi, Degisen Duruma Gére Yeniden Kurma

Oriintii Problemleri

1. Yuzleri 6gretmenlerine donuk olarak yan yana sira olmus
o0grencilerden bazilarinin tigértiniin 6nd sari arkasi kirmizi,
kalan 6grencilerin tigértinin 6nl kirmizi arkasi saridir.

Bazi 6grenciler arkasina déniince 6gretmen; “Baslangigta
goérdugim kirmizi tisért sayisi, sari tisort sayisinin 4 katindan
20 fazla, son durumda gordigim kirmizi tigért sayisi, sari
tisort sayisinin 4 katina esittir.” demistir.

Buna gore, tigortiiniin 6nii kirmizi olup arkasina dénen
ogrencilerin sayisi tigortiiniin 6nii sari olup arkasina
doénen 6grencilerin sayisindan kag fazladir?

N3 Gy W) 4 C)5 D) 6 E)7
D 4X+20+0-b= l,.(x—a+b)
y+2040-b= y(- ba+ib

4y+20 X
a kisi b kisi 5b-50=20
dnsin  donsun b-o=Y4

2. Bir magazada satilan ¢adirlarin bir kismi 3, kalan kismi
5 kisiliktir. Hi¢ gadiri olmayan 120 kisilik bir izci grubu ihtiyaci
olan c¢adirlari bu magazadan almak isterse magazadaki
tiim gadirlar bu gruba tam yetmektedir. Eger magazadaki
bu ¢adirlarin 9 tanesi satilip yerine 9 tane 2 kisilik gadir
alinsaydi magazadaki tim cadirlar, hi¢ cadiri olmayan
95 kisilik izci grubuna tam yetecekti.

Buna gore, satilan gadirlardan kag tanesi 5 kisiliktir?

M8 B)7 06 D)5 54
9 +m cadir -”"‘lllP 3¢rm¢ Sa"‘||0!l qadm soy S| kadar :
2 kisilik gadir olinirsa;

120X +18 =95 > x=43

ACiL MATEMATIK

3 kisilik 5 kisilik 30+ 5b=43
a b +3/a+b=9
2b=16b=8

3. Akvaryum satan bir magazada icinde 8 balik ya da 9 balik
bulunan akvaryumlar bulunmaktadir.

iginde 9 balik bulunan akvaryumlarin sayisi, iginde

8 balik bulunan akvaryumlarin sayisinin 3 katidir. 8 balikh
akvaryumlarin 4 tanesi kirildiginda bu 4 akvaryumun baliklari
bazi 8 balikli akvaryumlarin her birine bir balik olacak sekilde
konulmustur. Son durumda magazadaki 9 balikli akvaryum
sayisi 8 balikli akvaryum sayisinin 4 kati olmustur.

Buna gore, baslangi¢gta magazada 8 balikh kag tane
akvaryum bulunmaktadir?

A) 174 w{ 176 C)178 D) 180 E) 182
8 bakkh 9 balikl
okvar gum akvargum
X Y

4 (x-4-32) = 3X +32
4x- lyy= 3x+32
X= 176

(1.8 2.A

Filosunda 400 tane otomobil olan bir arag kiralama sirketi
otomobillerin motor yagd degisimi igin bir ekiple anlagiyor. Sali
glnl bu otomobillerin motor yag degisimine baslayan ekip;
herhangi bir giin motor yag degisimi yapilan otomobil sayisi,
hemen dnceki glin motor yag degisimi yapilan otomobil
sayisinin 3 katina esit olacak sekilde galisiyor. Her otomobilin
motor yagi bir kez degistiriliyor.

Arag kiralama sirketindeki tiim otomobillerin motor yag
degisimi ilk cuma giinii bittigine goére, ekip persembe
glinii kag otomobilin motor yagini degistirmistir?

A) 60 B) 72 C) 80 Wi 90 E) 100
Sah Garsamba Persembe Cuma
X 3X Ix 23X

4ox=400 = X=140
Ix= 9.40= 20

Bayrak yarislarina hazirlanan bir atlet, pist (izerinde bulunan
bayraklardan birinci bayragi alir, bir bayragi almadan gecer.
Sonraki bayragi alir, iki bayradi almadan geger, sonrakini alir,
Uc bayrak almadan gecer ve ayni diizende kosusuna devam
eder. Atletin son aldigi1 bayrak, pistteki son bayraktir.

Aldig1 bayraklarin sayisi, tiim bayraklarin %’ine esit
olduguna gore, atlet ka¢ tane bayrak toplamigtir?
C)12 ‘wfg E)7

A)17 B) 15

' { 4. ()= O.ot)

i 2 2

{ 3 —_n

: : h=-3

i n n= 8
+ | + _ n=8 ise n{=39 olur:
Aldign Almadl5l

n+ n-‘ll-H!
2.

Bir deponun iginde bir miktar yakit vardir. Her defasinda bu
depodaki yakitin yarisinin 4 litre eksigi kullanilinca depoya
baslangicta iginde bulunan yakit miktari kadar tekrar yakit

konuluyor.

7. kez yakit kullanimindan hemen sonra depoda kalan
yakit miktari baslangigtaki yakit miktarina esit olduguna
gore, depoda baslangigta kag litre yakit vardir?

A)1010  B)1012  C)1014 1016
Deponun iginde X litre yakit olsun
sonra kalan : X- -q)=.&-+l|-—'—6<+8)
sonra kalan : (}.L..q) -[(B3+2)- q]:.‘i.(m-s)
sonra kalan : :- (x+8)

E) 1018

1. kullanimdan
2. kullanimdan
3. kullanimdan

1 kullanimdan sonra kalan : 1 ‘ (x+8)
'“ (x+8) = x=>124x+4046 128X
x = {046
O-D 2.D 3.D>
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Sayi ve Kesir Problemleri
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Kuyruk Sorulari

Sayi1 Dogrusu Cizerek Daha Kolay Céziilen Sorular

1.  Bir bilet kuyrugunda Cem bastan 12. sirada, Oya ise sondan
15. siradadir.
Cem ile Oya arasinda 2 kisi olduguna gore, kuyrukta
en cok kag kisi vardir?
4 29

A) 27 B) 28 D) 30

N

{5.

E) 31

=

12.

2

l2+2+15=29

2. Bir 6deme kuyrugunda bekleyen Bartu bastan
(n — 2). sirada, sondan ise (2n — 3). siradadir.

Kuyrukta toplam 45 kisgi olduguna gore, n kagtir?
A) 19 B) 18 {)17 D) 16

Pl o\

8ardy

E) 15

n-24 2n-3—-{=45
3'\—6:!{5
3n=51
n= 1+

3. 325 kisinin oldugu bir banka kuyrugunda Naciye’nin éniindeki
kisi sayisi arkasindaki kisi sayisindan 4 fazladir.

Banka gorevlisi kuyrukta bekleyen kisileri onaltigsar
onaltigar igeriye aldiginda Naciye’nin arkasindaki kag
kisi Naciye ile birlikte igeri girer?

AT B8 09 D) 10 ¥ 11
/\
* .
Nac:
*th+ i+ X =325 = 2x= 320
X = {60

ontinde ki 164 kisinin {60 Bnce girer: Sonra
b+ 1+ 1 =16 kizi girer: Yoni arkasinda ki {1 kis
No"ade Naciye ile birlikte girer
(1.c 3.E)

2.C

ACiL MATEMATIK

1. Bir maratonun en 6nlindeki 4 atletin dogrusal bir ¢izgi
Uzerinde arka arkaya kostugu bir anda bu atletler birbirinden
farkli A, B, C ve D noktalarinda bulunmaktadir.

e Ave C noktalari arasindaki uzaklik 24 m’dir.
e B ve D noktalari arasindaki uzakhk 18 m’dir.
¢ B noktasl, C noktasindan 10 m geridedir.

Buna gore, A ve D noktalar arasindaki mesafenin
alabilecegi en biiyiik ve en kiigiik degerin toplami kagtir?

A) 40 B) 54 ) 56 D) 58 E) 60
—18 10 24 | Enbhyuk=52
D 8 c A
Moyt 10 4 enkuquk=4
> A 8 c

52+4=56

2. Bir saghk ocadinda bakilan hastalarin sayisi ay sonunda
kayit altina aliniyor. Tutulan kayitlar o ayla birlikte o aydan
once bakilan toplam hasta sayisidir. 4 ayda tutulan kayitlar
asagida verilmigtir.

Ocak ve 6ncesi : 20
Subat ve oncesi : x
1120

Nisan ve 6ncesi : 3x

Mart ve dncesi

Nisan ayinda bakilan hasta sayisi subat ayinda bakilan
hasta sayisinin 2 kati olduguna gore, x kagtir?

A) 90 ¥} 80 )75 D) 70
Subat : X -20
Nisan : 3X-120

E) 60

3x— {20= 2%x-40
= 80

3.  Ave B marka ilaglarin uretim ve son kullanim tarihleri ile ilgili
asagidaki bilgiler verilmigtir.
e B ilacinin son kullanma tarihi, A ilacinin Gretim tarihinden
6 yil dncedir.

e Adilacinin son kullanma tarihi, B ilacinin tretim
tarihinden 18 yil sonradir.

A ilacinin kullanim siiresi B ilacinin kullanim siiresinin
2 katina esit olduguna gore, B ilaci A ilacindan kag yil
once Uuretilmistir?

A) 11 ¥ 10 C)o D)8 E)7
A 8 yrig-x=2.(x-6-y)
: Y-Xx+18=2x-12-2y
ihKT| X | 9
-3 =30 - =‘O
Son KT |Y+48 | %X-6 3x-2y e

3.B)
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Mum Sorulari Garantileme Problemleri
2. Bir mum, yakildiktan 6 saat sonra bitmektedir. 1.  Bir kutuda 27 adet mavi, 21 adet kirmizi top vardir.
Mum yakildiktan 2,5 saat sonra boyu 7 cm olduguna Torbadan rengine bakilarak en az kag top alinirsa
goére, mumun baslangictaki boyu kag cm’dir? torbada kalan mavi toplarin sayisi, kalan kirmizi toplarin
A) 21 B) 18 C)16 D) 14 w 12 sayisinin 4 kati olur?
Mum soatde X cm eriyor olsun. A) 14 B) 16 9{18 D) 20 E)22
Mumun boyu 6X cm olur movi foplarin sayisinft kirmiz) toplarin sayisinin
oX— 2,5X="F i koh olmasi iGin kirmrzi top lardan fazla almaliy2-
,BX=
35x=7 y (21-x)=23-3
x=2
= L4 un kot
6x=6.2.= 12~ olmah
20-X = 6 >x=15 kirmzl
3 mav)
En 0z 15+3=18 top alinmalidi~
2. Uzunluklan ayni glgn iki mum.?yn.l anda yanmaya 2. Bir torbada 5 mavi, 3 sari ve 6 kirmizi bilye vardir.
basladiklarinda biri 2 saatte digeri 3 saatte yanarak B .
tamamiyla bitmektedir. Bu iki mum ayni anda yakildiktan Buna gbre, bu torbadan rengine bakilmadan en az kag
- e 1,. tane bilye alinirsa kesinlikle her renkten en az 2 tane
t saat sonra birinin boyu digerinin boyunun 3 U oluyor. bilye alinmis olur? I
Buna gore, t kagtir? A)3 B)5 C)8 D) 10 V‘ 13
13 12 11 10 " oL |-
A)2 B) - %T D) - E) - x Once en Gok olonlori brhrel-m.
bx-2xt = 3. (6x—3x'i:) p 6 kirmzi, 5 mavi alirz. 6+5=4
=
& > Ixt= 12X e Simdi 2 sar1 alr sak her renkten en az 2 tane
-
2500t 3soat =42 = b |3¢ almis oluruz.
+ 2
2 H+2.=13
3. Asagida gdsterilen 3 katli apartmanin her katinda iki daire
olup dairelerin numaralari sekilde gosterilmistir. Her dairede
3 yasayan Kisi sayisi solundaki dairede yasayan kisi sayisinin
’ 3 katina esittir.
A .
/\ Sekil 1'de alt kisminda cam

hazne bulunan hig yakilmamis A
mumu gdsterilmistir. Amumu
yakildiginda eriyen kisimlari

— Sekil 2°'deki gibi altindaki
haznede birikmektedir.

A mumunun baslangigtaki boyu
d L 20 cm olup yakildiktan sonra
Sekil 1 Sekil2  boyu dakikada 2 cm erimektedir.

Mumun eriyen kisminin yiiksekligi ile haznede biriken
erimig mumun yiiksekligi daima esit olduguna gore,
A mumu yakildiktan kag dakika sonra A mumumun
haznenin list kisminda kalan kisminin boyunun alt
kisminda kalan boyunun ligte biri olur?

A)8 %75 C)7 D)6,5 E)6
20—2.t = 2.4 360-6t=2t
3 7 gt=60
t=3%5

(1.e 2.C 3.8)

5 6
3 4
1 2

Bu apartmandaki tim kisiler arasindan;

¢ tek numarali herhangi bir dairede yasayan bir kisi
se¢meyi garantilemek igin en az 61 kisi

e 6 numaral dairede yasayan bir kisi segmeyi
garantilemek i¢in en az 51 kisi secilmelidir.

Buna gore, apartmanin en list katinda toplam kag¢ kisgi
yasamaktadir?

A) 24 B) 28 C)32 4 D)36 ¥) 40
3x+3y+32+1=61P/x4ytz=20

sx| o Xt by bz+ 1=51 S Xriy+4z=50

29| <3y 3x=30 X=10

'z] 23 (1.c 2.E 3.E) 4x=4.10= 40
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Eslesme Problemleri Agac Diyagrami Problemleri
1.  Bir siniftaki her 6drenci, diger her 6grenciye birer tane hediye 1. Bir vazo Ureticisinde Uretilen vazo cesitleri asagida
aldiginda toplam 156 tane hediye alinmis oluyor. gOsterilmistir.
Buna gore, siniftaki 6grenci sayisi kagtir? Vazo (120)
A)10 B) 11 C)12 Vf13 E) 14 / \
N.(n- -
—(2_—4)-- 2= 156 Biiyiik Boy Kiigiik Boy
n ()= 13.12 / \ /\
Ahsap Cam Ahsap Cam
n=13 (15)
Porselen
(12)

Bu isletmede bir glinde toplam 120 tane vazo Uretilmigtir.
Buyiik boy vazolarin 15 tanesi ahsap ve 12 tanesi
porselendir. Bu isletmede bir guinde Uretilen toplam ahsap
vazo sayisl toplam cam vazo sayisinin 2 katidir.

Buna gore, bu isletmede kag tane kiigiik boy ahsap vazo

2. 20 kisinin katildigi bir toplantida herkes birbiriyle bir kez iretilmigtir?
tokalasiyor.
. . A) 60 ‘E()57 C) 55 D) 52 E) 50
Buna gore, toplam kag farklh tokalagsma gergeklesmistir?
Vazo (120) X+y+Z +(5+12.=120
A) 210 B) 205 C) 200 D) 195 Eﬁ 190
Xtytz = 83
x Bulyiik Boy Kiigiik Boy Y+i5= 2-(x+ z-):) XtZ = %&
219 = 190 WA
_—= <
+15 _ =
Z = Ansap ‘ Cam_ _Ahsa Cam Jt BT =93> 33'”5"86
- (15) Y Y 3y= 174
; Porselen - 57_
= (12) Y
© 2, Bir okulda gérev yapan 6gretmenlerin calisma yillarina gére

saylica dagihmi asagida gosterilmigtir.

Ogretmenler

(21) En fazla 10 yil (6)
3. 8 takimin katildigi turnuvada her takim diger takimlarla Kadin <: 10 vil
birer kez karsilagsmistir. Turnuvada gérevlendirilen 4 hakem yil uzer
arasindan her kargilasma icin 3 hakem belirlenmis ve tim Bu okulda; herhangi bir cinsiyetteki 6gretmen sayisinin bu
hakemler esit sayida kargilasmada gorev almistir. cinsiyette olup en fazla 10 yil gérev yapan dgretmen sayisina
Buna gére, her hakemin gérev aldigi karsilagsma sayisi orani, erkek ya da kadinlar igin hesaplandiginda sonuglar
kagtir? birbirine esit olmaktadir.
A) 25 B) 24 C)23 D) 22 \26 21 Okulun erkek 6gretmen sayisi kadin 6gretmen
sayisindan fazla gore, erkek 6gretmenlerin sayisi kactir?
Toplom 2% =28 kersilosma yapibr: A) 10 B) 11 Y 12 D) 13 E) 14
2 Enfazla10yil : X
. 7 Xl Edkek 7 - 10 yil izeri ¢ 4
TOPIGM 283 = 84 4anc JorN almmlP oluf'- Ogretmenler Xty Y ’ x‘“*} 17-x
(21) Kadin—" Enfazla 10 yil ¢ 6 213
N 2adns iizeri s 44 =
Her hakem 84 -2 larg lagma da gorev F-x o foyiizer: H=X x> 6,5
2
olms olur xxl T = '76"‘ > bx+24= 13X-X

x*~ix+24=0
(x-3)-(x-8)=0
x#F3, X=8
Erkek: X+h4=8+4= {2

(1.0 2. E 3.E) (1.8 2.c)
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Sayi ve Kesir Problemleri

Transfer Problemleri

Asagida icinde 21 litre limonata olan bir strahi ve biri 7,5
digeri 4,5 litrelik bos iki slirahi verilmigtir.

N )
V () 135

Buna gore, 10,5 litrelik bir limonata elde edebilmek igin

bu siirahiler arasinda en az ka¢ kez transfer yapilmalhdir?
21 75 @5

Baslangic — 21 0 0 V; 5 D) 6 E) 7
| l
1. transfer - 135 7,5 T
2. transfer - 13,5 3 m 4,5
3.transfer - 18 3 | 0
—
4. transfer > 18 , 0 3
5. transfer — 75
Goriildugu tzere 5 transfer yapiimalidir.
1200 ml 400 ml 400 ml
- - -
300 ml
1 =1
Zeytin \ \
Yagi \
| |
Teneke 800 500 2. asama 3. asama
ml__ml
900 ml 100 ml
- - - £
o
i o
? (]
2 . |
i ‘ | ‘ ? A
4. asama 5. asama 6. asama

Elinde 06lgu aleti bulunmayan bir agginin 1200 ml kapasiteye
sahip i¢i zeytinyagi dolu bir tenekesi, 800 ml ve 500 ml
kapasiteye sahip iki bos sisesi vardir.

Ascl sadece igi dolu zeytinyagdi tenekesini ve bos olan iki
siseyi kullanarak, tenekede 100 ml yag kalmasini ve
800 ml'lik sisenin tamaminin dolmasini hedeflemektedir.

Yukaridaki sekilde gosterildigi gibi 6 asama sonunda
hedefine ulasmistir.

Buna gore, agagida gosterilen durumlardan hangisi
ascinin uyguladigi 5. agamaya karsilik gelir?

1200ml o0 | 400 mi 400 ml
- - —— [ S— _
800 300 ml
Zeytin | 500
Yagi \
| | |
— [
Teneke 800 500 500 %/
mlL ml ]
|
900 ml 1900m 300 | 00 mf
B — [ i E
300 A=) o
i ™ 8
| ’
— - i
300 5. asama 6. agama

(1.c 2.0)

ACiL MATEMATIK

3. Agirliklari 50, 40 ve 30 kg olan Ug¢ kisi ve bir tekne bir nehrin

ayni kiyisindadir. Bu {g kisi, en fazla 80 kg tasiyan bu
tekneyle nehrin karsi kiyisina gegeceklerdir.

Bu kigislerin her biri kiirek gekmeyi bildigine gore,
herkesin karsi kiytya gegmesi icin teknenin en az kag
sefer yapmasi gerekir?

w3 B) 4 C)5

50+ 30

>

©)
30+40

9

D)6 E)7

4. Ug arkadastan Akin’in Betiil'e, Betiil'iin Cenk’e ve Cenk’in
Betul’e borcu olup bu borglarin toplami 100 TL dir. Betil'in
borcunun Cenk’in borcuna orani 1,8'dir.

Ug arkadas bu borglarin 6denmesiyle ilgili dogru bir
hesaplama yapmistir. Yaptiklari hesaba gore Akin, bu iki
arkadasina birer miktar para 6der ve Betil'e 6dedigi para,
Cenk’e 6dedigi paranin 2 katinin 30 TL eksigdine esit olursa
kimsenin kimseye borcu kalmamaktadir.
Buna gore, Akin’in borcu kag TL'dir?
A) 16 B) 18 C) 20 D) 24 E/) 30
Akin | Belu| |Cenk
Borg |lo-14k| 8k |5k
{00-14k
Alacok + ok | 9k
. 100-9 N
20-30
a
0=9k-5k=4k  20-30=3k-30

100-9k —9k = 8k-30
26k=130 > k=5

Akin' n borcu  t00-14k dir
00— 14.5= 100-F0=30

G A

4.E)
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Telefon-Pil Sorulari

Tartim Sorulari

1. Cep telefonuna yikledigi sarkilar dinlemek igin 20 sarkilik
liste yapan Ela, zaman zaman bazi sarkilari ileri alip,
bazilarini tekrar dinlemek igin geri almaktadir. Her sarkinin
dinleme siresi 4 dakikadir. Herhangi birinin ileri veya geri
alinma suresi 0,5 dakikadir.

Toplamda 4 sarkiyi geri alan ve 2 sarkiyi ileri alan Ela’nin
20 sarkilik listeyi bitirme siiresi kag dakikadir?

A) 80 B) 86 91 D) 93 E) 97

20 sorkihk liste isin 4 sorkyi geri oldysa
24 sor ki dinleyece k¥ir
2 sarkyt da ileri oldysa 24-2.=22 sorki dinleyerek

22. lj= 88 ok surer.
Toplom 6 sarkiy ileri geri oldigi igin 9¢
6.05=3 dk dw

Gen sure de

88+3=91 ok

2. Asl’nin cep telefonunun sarji tam dolu iken asagida
belirtilenlerden herhangi birini gerceklestiginde telefonun sarji
bitmektedir.

e 24 saat telefonla konusma
e 12 saat internette aragtirma yapma (video oynatmadan)
e 6 saat video izleme

Asli telefonunun sarji tam dolu iken 2 saat telefonla konusup,
1 saat internete girip, 1 saat video izliyor.

Buna gore, Asli telefonunun sarjinin kagta kagini

kullanmigtir?

1 1 1 1 1
A) — B) — C) — ¥ — E) —
)5 )5 )% )3 )
e 24 saat telefonla konugsma .SOA‘H'Q X
« 12 saat internette arastirma yapma soa+te 2X

¢ 6saatvideoizleme saote LX
EkoK (24,12,6)= 24
Telefonun dolu 3arJ'| 24X olsun-

2. soat delefon 2X
| soat indernet 2%
45“0.} videO 4%

gx kullanlmistr

_8& _ 3 ku“amlmn; olurr
24X 3
(e )

ACiL MATEMATIK

1. 20 tane madeni paradan biri sahte oldugu icin degerlerinden
daha hafiftir.

Buna gore, iki kefeli bir terazide en az ka¢ tartim iglemi
yapilarak sahte para kesinlikle tespit edilebilir?

A)6 B) 5 \744 D)3

20— {0 10
Bir 4araf hafifdir

E)2

10— 5 5 .
gir tarof hafifHr

24
Gk ise Hopif olan budur

2—> 4 | Biri hafiftr

2. Agirhklari gram tirinden 1°den 10’a kadar ardisik sayilarin
farkli biri olan 10 tane boncuktan 7 tanesi iki kefeli bir
terazinin bos olan kefesine, 3 tanesi de lzerinde 35 g agirlik
olan diger kefesine konuldugunda terazinin dengede oldugu
gorilmistir.

56— 2

Buna gore, lizerinde agirhik olan kefeye konulan ii¢
boncugun toplam agirigi ka¢ gramdir?

A7 ¥f 10 C) 12 D) 14
1+24+3+...+10= 40__?-_“ =55

E) 15

Bos kefeye konulan F tanesinin 03""'5' X gr
35 g olan kefeye konulan 3 enesiain agrligly or
0lsun.

X= y+35 it >

3. Asagida 1, 3 ve 9 kg olmak lizere Ug¢ agirlik gosterilmistir.

Elinde sadece bu agirliklar olan Ali, iki kefeli bir terazide bir
nesneyi tartmak istiyor. Ali kullanacagi agirliklari ve nesneyi
kefelere, istedigi gibi yerlestirebilecektir.

Buna gore, Ali en fazla kag farkh agirlikta nesne

tartabilir?
A) 11 B) 12 %13 D) 14 E) 15

{ den H3+9=13 "¢ kadar olan Him agirliklar Sleular

Ornek: | — (3,8) —s 4t kg olailur:
(@)- 9 —> 4 kg oleulir
1— 3 —2k olaulir

(1.c

2.B

3.C)
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KESIR PROBLEMLERI
Bir Biitiinii Kesir Olarak Par¢alara Béime
1. Nurgll bir pastanin 1?'i]n[] Oykil'ye, daha sonra kalan Aylik geliri sabit olan bir kisi her ay gelirinin 21—4’[]nl'j
pastanin %‘ini Aylin'e vermistir. Pastanin geriye kalan Akasasina, 17’ini de B kasasina koymaktadir.
200 gramitk I-<.|sm|n| kendine almisti. Bu kisinin 15 ayda her iki kasada biriken paralarinin
Buna gore, Oykii kag gram pasta almistir? toplami bir aylik gelirine esit olduguna gore, x kagtir?
) 250 B) 300 C) 320 D) 350 E) 400 A) 72 B) 64 C) 60 ¥) 40 E) 20
Postanin tamami 15X olsun. Bir ayhk geliri 24xy olsun.
I5x. L= 5% 24y L= xy
3 24
ox. 3 = i _
10X 2 ox 24,3__243
yx = 200 > x= 50 15. (xy+ 24y)= 24xy=> 459 (x+2y)= 2"'5’(
X = 5.50= 250 5x+ {20= 8X
3x=120
Xx=40
. 1,. . 3,
2.  Bir stadyumdaki seyircilerin %’i magi acik triblinde, kalan < Bir grubun - U kadin, gruptaki kadinlarin - U evlidir.
seyircilerin - U magi kapali triblinde, 900 seyirci ise magi b Evli kadinlarin esleri de bu grupta bulunmaktadir.
= . .
bu iki triblinden farkli bolim olan locada izlemektedir. E 5:;:|?’?re’ evli olmayan erkekler bu grubun kagta
e ?
. . . ”
Buna gore, stadyumdaki seyirci sayisi kagtir? = A 1 ‘q( 9 c 5 5 1 . 3
A)5000  B)4750  ¥)4500  D)4250  E)4000 = )5 TS )5 T )T
=
Stodyumdoki segirci sayist 15X olsun. Grup-l-o 16)( kisi olsun- tod
15x. 2 =6X% lbx._ll*_=l+x kadin ) Lx. ?r = 3X ¢\lll adm
5
9x. 2= 6X 3x evli kodin var ise 3x evli erkek vardir
3 ekl
. ekler
3x= %900 > X = 300 2LX - 3x = IX C\'ll °lmajan er k
5% = 15.300 = 4500 X __8
l6x 16
. . L o Kemal, Alp ve Tan esit hisseli bir sirket kuruyorlar.
3. Salgin bir hastalidi engellemek igin bir topluluktaki kisilere

maske dagitilacaktir. Topluluktaki kisilerin TT’Une maske

verilmemis, maske verilen kisilerin %u maske takmamistir.

Toplulukta verilen maskeyi takanlarin sayisi 51 olduguna
gore, bu toplulukta ka¢ kigi vardir?

A) 210 W} 204 C) 198 D) 194 E) 192
Toplulukta 12X kizi olsun.
|2X—l‘+—= 3x
3X-L=6X
3x=64{=>x= 1T
l2x={2. 1F=204
(1.A 2.C 3.8)

Sermayenin %’ini Alp, kalanini Tan 6demis ve Kemal, Alp

ve Tan’a borglanmistir.

Buna gore, Kemal’in Tan’a olan borcunun Alp’e olan
borcuna orani kagtir?

Ny B> 0> Dy Yo
Toplam semaye 33x olsun.
Kemal| Alp  Tan
fix 44x 11X
24x 12X
fax-Ux _ X _—_{
2ix-4x 10X 10
(a.0 5.8 6.E )
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Bir Bilinmeyenli Denklemle Céziilen Kesir Problemleri

1. 88 cocuk bir ylizme havuzunda ytizeceklerdir.

e Erkeklerin 1—u kizlarin %’si ylzlcl gézliga
kullanacaklardir.

e Toplam 34 gocuk ylzucu gézIugu kullanacaktir.

Buna gore, kag tane kiz 6grenci yiiziicii gozliigi

kullanir?
A) 42 B) 28 W 21

3x erkek ve Ty kiz olsun.

—/3x+ y= 88
+\3/ X +3y=3Y

2y= 14 Sy=+

D) 18 E) 14

2. Limon ve titun kolonyasi siselerinin bulundugu bir kutuda
limon kolonyasi sayisi, titlin kolonyasi sayisinin 6 katidir.
Kutudan kolonya siselerinin %’i cikarildiginda ilk duruma

gore kutudaki titin kolonyasi sayisi yartya dismus, limon
kolonyasi sayisi ise 74 tane azalmistir.

Buna gore, ilk durumda kutuda toplam kag kolonya

vardir?
A) 170 B) 150 ) 140 D) 135 E) 120
Limon Tudun
60X wxD 1ox_g_= 42x
5X
Sx+ H=42x S 3tx=H4

X= 2
Fox= 0.2 = {40
3. Bir fabrika trdnlerinin %’ini giinde 60 tane, geri kalanini

glinde 90 tane Ureterek 13 gunde Uretimini tamamliyor.
Buna gore, bu fabrikada kag iiriin tretilmistir?

A)1200  B)1100  C)1000 900  E)800
5% urun olsun.
3% 2X - 13>A3X -3
6o | 90 180
(3) (2) % = {80
bx.= 5. ‘%0 =900
(1.c 2.C 3.0)

ACiL MATEMATIK

4,

Bir kegi ciftliginde kegilerin %’i sut vermekte ve bunlarin

her birinden 3 litre sit sagilmaktadir. Bu ciftlikte st veren her
bir kegiye giinde 2 kg, diger her bir kegiye giinde 1 kg yem
verilmektedir.

Bu ciftlikte bir giinde kegilere toplam 260 kg
yem verildigine gore, ¢iftlikte glinde kag litre siit
sagiimaktadir?

% 330 B) 340 C) 350
5%  kegi olsun.

15x. 4= fix sut veriyor:
15

D) 360 E) 370

HUx. 2+ bx. 1= 260 > 26x= 260
A= {0

lix = {4.10 = MO Hane sut veren kegi vardir

110.3=330 litre sut sagthr

Bir tren, istasyondan belli bir sayidaki yolcuyla hareket
etmistir. ilk durakta yolcularin %’si inip bu durakta trene
40 kisi binmistir. ikinci durakta ise trende var olan yolcu
sayisinin %’i inmistir.

Tren ligiincii duraga 36 yolcu ile geldigine gore,

baslangigta bu tren istasyondan kag yolcu ile hareket
etmistir?

A) 95 98 ) 102 D) 104
lk durakia 44X aolcu olsun.

mx.% = 6x indi.

E) 106

solcu |<a||r-

Yol cularin _g_ inerse g

(3x+40)- 2 =36 (xr5).3=36

X+5= 12
X=%
iyx=14.*= 98
(a.A 5.8)
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iki Bilinmeyenli Denklemle Goziilen Kesir Problemleri
1. * Fiyatlari ayni olan balonlardan Arda 4 tane, Figen ise TEMA Vakfrnin her yil diizenledigi mege palamudu toplama
3 tane aliyor. etkinligine katillan A, B ve C okullariyla ilgili bilgiler asagida
’ verilmistir.
e Arda’nin cebinde parasinin - si, Figen'’in cebinde e A okulunun topladigi mese palamudu miktari,
parasinin %’i kaliyor. B okulunun topladigi miktarin %u kadardir.
Buna gore, baglangigta Arda’nin parasinin Figen’in e C okulunun topladigi mese palamudu miktari,
parasina orani kagtr? B okulunun topladigi miktarin 1—’[]nden 10 kg fazladir.
P R - PO | B 4
45 15 45 9 5 Bu (¢ okuldan toplanan mese palamudunun toplam miktari
Arda Figen 240 kg'dir.
X 53 Buna gore; C okulu, A okulundan kag kg eksik mese
3 palamudu toplamistir?
Kalan le 4 A) 30 B/)40 C) 50 D) 60 E) 70
Balon larin -[-‘i\gq'H a olsun- A 8 C
8X {2% 3x+40
La=3x | x __8
3.0= 2y Y I 8x+ 12%x+ 3X+{0= 240
23X = 230
X -1 8 -56 x= {0
5y 5 9 45 -
3Y x—(3x+{0)= Sx-10
= 5.40-10
. o = 40
2. Sevcan'in iglerinde birer miktar seker olan biri mavi digeri

beyaz iki seker kavanozu vardir. Sevcan mavi kavanozdaki
sekerlerin 1?’sml beyaz kavanoza koydugunda; beyaz

kavanozdaki seker sayisi, mavi kavanozdaki seker sayisinin
4 kati oluyor.

Boyle yapmak yerine Sevcan beyaz kavanozdan 39 tane
sekeri mavi kavanoza koysaydi her iki kavanozdaki seker
sayisi birbirine esit olacakti.

Buna gore, baslangigta beyaz kavanozda kag tane seker

vardir?
V6 114

A) 84 B) 96 D) 154 E) 184
Mavi Beyoz
37 X
X
5% 20X
6x+39 19%-39
6x+39=19x—33
13x= 18
X= 6
(1.c 2.c)

ACiL MATEMATIK

Bir kursta yalnizca A, B, C ve D siniflari olup bu siniflarin
6grenci sayilari birbirine esittir.

e Kurstaki 6grencilerin 30’u erkektir.
¢ Asinifindaki 6grencilerin %u erkektir.

e B, C ve D siniflarindaki kiz 6grencilerin toplam sayisi
2 basamakli dogal sayidir.

Buna gore, kurstaki 6grenci sayisi en fazla kagtir?

A) 130 ) 132 C) 134 D) 136 E) 138

Her .slm-F-h 3X 5§rmci olsun.
A'da ax erkek , X kz vardir
8C veD ' de. 30-2x erkek varsa

ox— (30-2x) = 1x-30 kiz var dir

14x—30 , iki basamakls do§a| sqyl
X en .Pozlq 4 olur

ise

{AX = {2.44= 432’

(3.8 4.8)
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Sayi ve Kesir Problemleri

' — ! . | I TYT
Orta Nokta, Depo ve Ziplama Sorulan Kap Sorulari

1.  Bir telin bir ucundan, telin uzunlugunun 17’si kadar bir parga

kesilince telin orta noktasi 6 cm kaymigtir. . o .
Yanda bir kisminda yag ve bir kisminda su
Buna gore, telin baglangigtaki uzunlugu kag cm’dir? olan silindir bigimindeki kabin gorseli
% 84 B) 77 C) 70 D) 63 E) 56 verilmistir.
ka | Kabin igindeki yagin hacminin suyun
Kesilen Par Ganin (yarisi kadar yma olur hacmine orani 4'tiir. Kaba, igindeki yagin
hacminin dortte Ggl kadar daha yag
w konuldugunda kap tamamen dolmustur.
T = 6 > L= é Buna gore, son durumda kabin hacminin kapta bulunan
2 1|-|- suyun hacmine orani kagtir?
X = 8Ll. A) 8,5 )8 C)7,5 D)7 E)6

> w-2-=3v

V+uwv+V  _ 8V _ g

8 /) Vv \"

2. lginde bir miktar limonata olan siirahideki tim limonata bos
olan A, B ve C 6zdes bardaklarina; A ve B bardaklari tam

b kg'dir. dolacak, C bardagi ise beste ikisine kadar dolacak bigimde

konulmustur.

2. Birdepo bos iken agirligi a kg, %u su dolu iken agirhgi

Buna gore, deponun tamami su dolu iken agirhg kag

kg’dir? < Buna gore, siirahideki limonatanin kagta kagi
V{3b _2a B)2b — 3a C)6b —2a i C bardagina konulmustur?
T Wl sl ol 2 s
D)6b —a E)3b —a = 5 )3 )5 )3 )5
= A 8 (&
sun. < . .
3% kodar su olsu = St 5X 5x hacimleri olsun.
=b x = b-a 5 Y v v 2 4
a+%X=b = 5x 5% 2x 22X =
12X 6
Ax+a = 3. (‘)"0)'*' a 3.  Sekil 1’de iki pargadan olusmus bir su deposu verilmistir.
/\ /\
= 3b-2a N N
v v
Ust
kisim
v v
3. Bir plastik top yere her dustiigiinde distugii yiksekliginin -+~ || | T
2, : N — alt N S—
3 U kadar yUkseliyor. y Kisim y
Top 3 defa ¢arptiktan sonra 16 cm yiikseliyor.
P . sarp y y . Sekil 1 Sekil 2
Buna gore, bu plastik top ka¢ santimetre yiikseklikten
birakilmigtir? Su deposunun alt kismindaki her bir bélmenin hacmi ve
Ust kismindaki her bir blmenin hacmi ayri ayri esit olup,
A)108 B) 96 C)r2 \?{54 E) 32 Ust kisimdaki bir bélmenin hacmi alt kisimdaki bir bélmenin
hacminin 3 katidir.
Sekil 1'deki su deposunun alt kisminin tamami, Ust kisminin
ilk bolimun yarisi Sekil 2'deki gibi doldurulmustur.
X - Buna gore, Sekil 2’de deponun kagta kagi doludur?
%2 W2 X8 _=16
3w 2% 11 6 1 7 15
9 Z"o' x.8. »6—2 B) — C) — D) — E) —
2% X=54 ° S - 3 e 2
Al ksimda hee bdlme 2v ise ust kisimda her bolme 6V olur
Ald kisim: 4.2v=8V
1.A 2.A 3.D -
8v+ 6v- 3 26V 26
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Konu _ ACiLM\TEMATIK
Sayl ve Kesir
Uygulama Problemleri Test 1

Asagida A, B ve C noktalari arasindaki yollar gosterilmistir. 3. Her katinda iki daire olan bir apartmanin énlindeki agag
apartmanin birkag katinin gériinmesine engel olmaktadir.

B
C
A
A
g
Asagidaki tabloda ise bu yollarda izlenen bazi rotalarin
mesafeleri verilmistir.

Bu apartmandaki dairelerden her birinin aidati, dairenin
altindaki katlarin sayisinin 2 kati ile dairenin kaginci katta

4. Bilent, kdpegi igin asagidaki tasmayi yapmistir. Tasmayi
yaparken, bir miktar telden 6zdes eskenar Gg¢genler elde
etmis ve bu Uggenleri bir kdselerinden birlestirmistir. Sonra

< x+2 yine ayni telle bir kenari 1 cm olan kare biciminde bir klips

yapmis ve tasmayi tak-sok haline getirmigtir.

2. Asagidaki gorselde bir marketin i¢ ice gecirilmis 6zdes
aligveris arabalar gosterilmistir.

Rota Mesafe (km) oldugunu belirten sayinin toplamina esittir.
ABCA 5x A ve B dairelerinin aidatlari toplami 62 TL olduguna gére,
CBA 3x C dairesinin aidati kag TL'dir?
CA 12 A) 27 B) 31 C)33 ) 37 E) 39
Buna go6re, ABCBA rotasinin mesafesi ka¢ km’dir? C A— (Xd-ﬂ.) 2+ X+3=3x+¥
C) 60 D) 72 E) 90 A B—> x-2+x+i= 3x+{
3 a+b=3x 3x+3+ 3x+{= 623 6x=54
a b Otb+i2=5x3 2x=12  x X kat x=3
) 3x x=6 L C—> (+3) 2+ %+ Y= 3x+10
= = 3.9+10
] atb+Qtb=6x=66=36 = - 3%
=
=
=2

Bu tasmadaki eskenar uggen sayisi eder 14 tane fazla
olsaydi kullanilacak telin uzunlugu 2 katina gikacakti.

Sekilde 5 tane aligveris arabasi i¢ ige gegirilmis olup toplam Buna gore, tasmadaki eskenar iiggenlerden herhangi
uzunluk 7x + 2 birimdir. birinin gevresi kag cm’dir?
Eder; 15 tane aligveris arabasi i¢ ice gegirilseydi toplam A) 1 B) 2 C)3 \D/) 4 E)5
uzunluk 512 birim olacagina gore, x kagtir? 4 (,3 3 ) 2%. 3% ‘H-l
A) 28 B) 29 ' 30 D) 31 E) 32 2\Bax+ly)= 2
- 7-x+’{. > 5.X+ 2X+2 =512 26.3x+ 8= 2% 3X+L,
1Fx =510 = 3x
x=30

u Gevre=3X
X
2.C) ' (3.0 4.0)
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Sayi ve Kesir Problemleri

Test 1
] |

Konu Uygulama 1 —

5. Esit uzunlukta iki ¢ita pargasina ihtiyaci olan Salih yaninda
g6turdigu bir gitayr marangoza gostererek, “Bu ¢itayl tam
ortasindan ikiye bélin.” demistir. Marangoz bunu “Bu ¢itayi
ikiye bolln, pargalardan biri digerinin tam ortasina gelsin.”
diye anlamis ve anladigi gibi de yapmistir.

Marangozun
anladigi

Salih marangozdan aldidi iki ¢ita pargasini uzunluklarina

bakmadan eve getirmis, yerlerine monte edecegi zaman,
pargalardan biri uzun gelmis, diger parca ise kisa kalmistir.

Salih’in
Cita istedigi

Uzun gelen parganin fazla olan kismi ile kisa kalan
parganin eksik olan kisminin uzunluklari toplami 72 cm
olduguna gore, Salih’in marangoza gotiirdiigii ¢itanin
uzunlugu ka¢ cm’dir?

\2{216

A) 108 B) 144 C) 188
2x+0-b=2X=> a=b

D) 204

atb=72> a=b=36

X+tQ _ g
Dx—b = =* b
X+36 =.K"‘36
2
X+3b= 2% -32L
2% = 2.8 =216

6. SPF yani glines koruma faktéri giinese maruz kalinan
sure igerisinde tenin gunes i1sinlarina karsi ne élglide
korundugunu belirten sayisal bir degerdir. Bu ylizden giines
kremi alacak olan bir kisi kendi SPF degerine en yakin olan
glines kremini almasi gerekir.

Guneste Kalinan Sire x 1,33

SPF =
Korunmasiz Olarak Guneste Kalinan Sire (dakika)

seklinde hesaplanir.

Buna gore, en fazla 10 dk giineste kalabilen hassas cilde
sahip olan bir kimse giineste 3 saat kalacaksa asagida
SPF degerleri verilen giines kremlerinden hangisini
kullanmasi uygundur?

SPF Komnm:s?:::;ag?nnezzr::h:\::sure(dak\ka) 3saa+= |804k
spr= 180x 433 _ 13.4,33
10 = 18.133
100
= 2394
100

(s.E 6.C)

ACiL MATEMATIK

Gorsel Yeni Nesil

Bir hastanedeki barkod sistemi, her hastanin muayenesinin
10 dakika siirecegini dikkate alarak sira vermektedir. ilk ti¢
sirayi alan hastalardan ilk ikisi sira alma tusuna arka arkaya
basmis, 3. hasta ise tusa 2. hastanin basisindan 3 dakika
sonra basmistir.

Bu g hastanin sira numarasi,

| 0001 | Bekleme siiresi: 0 dk |

| 0002 | Bekleme siiresi : 10 dk |

| 0003 | Bekleme siiresi : 17 dk |
bicimindedir.

4. hasta sira alma tusuna, 3. hastanin tusa basisindan
8 dakika sonra tuga bastigina gore, bu hastanin sira
numarasi agagidakilerden hangisi olur?

| 0001 | Bekleme siiresi : 0 dk |

| 0002 | Bekleme siiresi: 10 dk |

0003 | Bekleme silresi : 17 dk |

|
3 dk C"3- hastanin 3 dokikast kalmistir

Sonro

l_, 4. hasta bu anda tusa bn.shjmela 3. hostanin
iqeri girmesi igin 9dk ve 10dk iinde
mugyene igin bc,k‘eyeceHiF

B)| 0004 |Bekleme siresi : 19 dk |

Bir orgun sadece miizik ¢alinan tuglari beyaz renkli olup bu
tuglar orgta sekildeki gibi yan yana dizilidir.

(@ On-Off | | Ses .\
A B C

A ve B tuslar arasindaki tug sayisi, B ve C tuslar arasindaki
tus sayisinin 2 katidir.

Bu orgda 42 tane beyaz tus olduguna goére, B tusu
soldan kaginci tustur?
C)27 Y) 28

A) 25 B) 26 E) 29
Y+ 2x+X+2 =42

(eonof [ ] Ses.‘,b‘:w
3x=36

Bt o xuE o2 g, (axtl). Hustur

2y+4= 242+ Y
=28

8.0)
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MCiLMATEMATIK

Konu _
Sayl ve Kesir

Problemleri

Uygulama

Yalnizca takim elbise, gémlek ve kravat satilan bir magazada
satin alinan bazi kiyafetler icin misterilere hediye kiyafet
verilmektedir. Asagidaki tabloda bu hediyeler gosterilmistir.

Satin alinan Hediyesi
Kiyafet

1 Takim Elbise | 1 Gémlek
1 Gomlek 1 Kravat
1 Kravat Yok

Bu magazaya gelen her misterinin yalnizca bir tane iriin
satin aldigi bir haftalik satislar sonunda magaza mudiri
kalan urtinlerin yazili oldugu stok listesine bakiyor. Ayni
listenin 1 hafta 6nceki verileri ile karsilagtirma yaptiginda
20 takim elbise, 27 gémlek ve 30 kravat eksildigini gortyor.

Buna gore, bu magazadan bir haftada kag¢ kisi alisveris

yapmistir?
A) 38 C) 44 \() 50

20 kisi— 20 Jakm elbise alana
T gomlek verildi,

20 hisi—> 20 gomlek alana
20 krovat verildi.

10 kisi—> 10 krovat alindi.

B) 40 E) 62

20 + 20410 =50 kisi alisveris 3apm|;-hr-

2. Asagidaki komut, bilgisayarda yazim asamasinda olan
matematik kitabindaki sorularin numaralarini 1 artacak
bicimde otomatik olarak dizenlemektedir.

Ornegin, komuttaki sari renkli dért kutuya, sekildeki degerler
yazildi§inda kitabin 20. sayfasinda, “5, 6, 7" ve
21. sayfasinda “8, 9, 10” numarali sorular bulunmaktadir.

Her sayfadaki soru sayisi:

ilk sorunun numarasi:
llk sayfanin numarasi:
Son sayfanin numarasi:

LTamam iptal

Komuttaki 4 sari kutuya birer sayi yazildiginda, en Ustteki

iki sari kutuya yazilan sayilarin toplami 20, en alttaki iki sari
kutuya yazilan sayilarin farki 9 olmus ve kitabin, sorulari
numaralandirilan bu kisminda ilk ve son sorunun numaralari
toplami 95 olmustur.

Buna gore, en iistteki iki sarl kutuya yazilan sayilarin
carpimi kagtir?

A) 51 B) 64 C) 75 Vf) 91 E) 96
X+y= 20
Her sayfadaki soru sayisi: [ 3 J==9 X Kita h {ox soru Vdfdﬂ'-
ilk sorunun numarasi: E——P! P
Ik sayfanin numarasi: ‘> 10 ’“3*" Y, yHl, ..., Y+ ‘ox"
Son sayfanin numarasi: 214 4 'ox-‘ +s= 95% !-’. 5x = "8
~/ xry= 20
Y+5x=48

— yx=28ax=7%, y=13
x.s: 3. 13=94

ACiL MATEMATIK

4.

%X

Test 2

Mavi renkli kare bigimindeki karton plakalar, aralarinda
bosluk kalmadan ve her biri tamamen gériunecek bigimde

bir salonun tavaninda karesel bolgeye désendikten sonra
olusan tim kdse noktalara birer tane led lamba konularak bir
1Isik diizenegi elde ediliyor. Bu durumda 41 tane led lamba
artiyor. Aydinlatma yeterli gelmeyince elde edilen diizenegin
herhangi bir sirasindaki led lamba sayisinca tavana 1 sira
daha led lamba ekleniyor.

Artan led lambalarin sayisi son eklemeden sonra 27’ye
diistiigiine gore, baslangigtaki led lambalari sayisinin
rakamlar toplami kagtir?

A) 16 B) 14

\{)12

D) 11 E) 10

X tane (x+1) fane
Toplam= Yyl tone  Toplam= X.(cHl ) +2F Hane

Ktld= K x+2F = x= 14
Crul= 1f+yl= 23F 243+ 3=1Z
Ali'nin gercek agirhdi 10’un bir tam sayi kati, Veli’nin ise
gercek agirhgi 5’in bir tam sayi katidir. Ali A, Veli ise
B tartisinda tartilinca olugsan sonuglar asagida gosterilmistir.
A tartisinin ekrani lizerine gelen sari kagit nedeniyle buradaki
sonug¢ okunamamaktadir.

™

e Atartisi her 10 kg'da 3 kg fazla,
e B tartisi her 5 kg'da 2 kg eksik tartmaktadir.

Ali’nin gergek agirhgi Veli’nin gergek agirhgindan 15 kg
fazla olduguna gore, A tartisinda sari kagidin altindaki
sonug kactir?

A) 91 ¥) 78 C)65 D) 52 E) 39
Al _veli 3y=2%3y=9
Gergek 10X 5y 60
0% = 5y+15 10X=
Yohs 13X 3y X g x=6

13x=13.6= 78
(s.c

4.8)
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Sayi ve Kesir Problemleri

Test2
] |

Konu Uygulama ] i :
5. Bir fabrikada galigan iscilerin 100’U kadindir. Fabrikadaki tim

isgilere bir soru sorulmus ve onlardan “Evet”, Hayir” ya da

“Fikrim yok” cevabi alinmistir.

x kisi - fikrim yok

70 kisi - hayir

90 kisi - evet /

iscilerin verdikleri cevaplarin dagilimi yukaridaki piramitte

/)

gosterilmigtir. Kadin isgilerin %’i evet, 20’si fikrim yok cevabi
ve erkek isgilerin %’m fikrim yok cevabi vermistir.

Buna gore, x kagtir?

A) 24 B) 30 C)32 W 36 E) 40
Fikrim
Evet |Hayr Yok 50=80
6
|(<a:) X= a+20
in
(w) | €0 |20 | 20 x.= 16+20 <
<
x= 36 =
w
=
=
=
6. Her kabinine 1 kiginin oturabildigi donme dolap asagida =
gOsterilmistir.
Bir grup 6grencinin tamami, tim kabinleri bosken bu dé6nme
dolaba bindiginde kabinlerin %’i dolmus ve her komsu iki
dolu kabin arasinda esit sayida bos kabin olmustur.
Ogrencilerin 6'si ddnme dolaptan indiginde her komsu ki
dolu kabin arasindaki bos kabin sayisi 8 artmigtir.
Buna gore, donme dolaptaki kabin sayisinin rakamlari
toplami kagtir?
w = A)18 B) 17 C) 16 Y{)15 E) 14
ORNE 6i .
omueeiN, b Toplom kabin sayui 8n olsun.
° s 8n-n _3, 8n-(0-6) 449
» n n-6
>
B 2n+6= 151-90
B:8os 9—3 _3 gn= 96
D: Dolu 3 9+6=15
(5.0 6.D)

Gorsel Yeni Nesil

7. Yan yana duran ve hepsi bos olan kutulara bir miktar top:,
en sol kutudan baglanip saga dogru ilerlenerek lger lger
konulunca, tam ortadaki | nolu kutudan hemen énce toplar
bitmistir.

$% B0 D

Toplarin sayisinin kutu sayisina orani % olduguna

gore, toplar kutulara en soldan baslanip saga dogru
ilerlenerek ikiger ikigser konulsaydi icinde top olan kutu
sayisi bog kutularin sayisindan kag tane fazla olurdu?

A) 18 &) 19 C) 20 D) 21 E) 22

X 4ane X tane
3X __ 18  39x=38x+19
2x+1 13

Toplam 2x+) = 2.19+ 1= 39 dane kutu var
Toplam 3.19= 5% top vardw:
n kudu soyist 29, bof kulularin

drr.

Iginde top ola
-508'\“ {0 CJW'-
29-10= 19

8. Murat bir ekmegi dort es dilime bdlerek her dilimi asagidaki
gibi birer tabaga koymustur.

Bundan 1 lokma Bundan 2 lokma

Bundan 3 lokma Bundan 4 lokma

Sonra, ilk tabaktan 1 lokma, ikinci tabaktan 2 lokma, tglinci
tabaktan Ug lokma, dordincu tabaktan 4 lokma ekmek
yemistir. Murat her bir lokmada 6zdes ekmek pargalari
yemektedir.

Tabaklardan birinde ekmek kalmadigina gére, Murat tiim
ekmegin kagta kagini yemistir?

1 5 3 5 11
A= ¥ s 97 Dba B
L lokma 1 dilim

Bundan 1 lokma

Bundan 2 lokma

16 lokma 4 dilim
{ ekmek 16 lokma

ekmek
kolmoz. 10 _ 5 ini yemistic
Bundan 3 lokma Bundan 4 lokma '6 8
@ 8.B)
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MCiLMATEMATIK

Konu _
Sayl ve Kesir
Uygulama Problemleri Test 3
1. Herhangi bir aya ait takvimin sadece bir pargasi asagida 3. Sadece 1 TLlik ve 50 kurusluk madeni paralarin oldugu bir
verilmigtir. kumbaradaki paralarin sayica yarisi 1 TLlik paradir.

"SSSSSS000000000800 Bu paralarin hepsi bir masa lizerine, her satirda n tane para

ve her siitunda %Tn tane para olacak bigimde diziliyor.

Yapilan dizilimin yalnizca kenarlarinda 1 TL'lik para oldugu, i¢

cars. Q Q Q kisimlarda ise yalnizca 50 kurusluk paralar oldugu gértliyor.
Pers. Q @
Cuma O I

Pazar O O
Dikdortgen icine alinmig dairelerdeki sayilarin toplami 72
olduguna gore, x sayisi kagtir?
A) 11 )13 C)15 D) 16 E) 17 3n

x
-
; Buna gore, kumbaradaki paranin toplam tutan kag
E TL'dir?
; A) 24 4k B) 32 V./) 36 D) 40 E) 48
- n
= _~ 50 Kurup 1TL
= |006- k2)  Bktékh
(h-2). (3
2. Can, elektrige ulasamadidi bir zamanda cep telefonunu . |zk"_ ||‘k+l.. = N{k-ﬂ-
sarj olmasi igin tasinabilir batar'ye'l.ye?'ta!flyor. ?arjln ilfi fz?\rk.ll ) P l2k"-28k+3=0? 3k’"— '.|.k+2=0
aninda telefon ve bataryanin goriinimu asagida verilmistir. 3k . ‘ k=2
Sekildeki sayilar telefon ve bataryanin o andaki sarjlarini @ (¥D)

. : o . - Kr = 6.4=24 tone , {2 TL yepar
gostermektedir. Tasinabilir bataryanin sarji her 1 birim 30 ! : par-
azaldiginda telefonun sarji 2 birim artmaktadir. 1 T 142-4=2G e, 24 TL

Toplam=12+ 24= 36 TL

l %81 4. Asagida gosterilen kemerde her komsu iki delik arasi 2 cm’dir.
D &
1
0 2
3
5 4
Bel genigligi = cmve X cm olan birer kisi bu kemeri
Sekil 1 Sekil 2 10 9 N
taktiginda sirasiyla 5 ve 2 nolu delidi kullanmigtir.
Buna gére, x kagtir? Buna gore, bel genisgligi kag cm olan bir kisi bu kemeri
A) 18 B) 22 C)24 \D’)25 E) 27 1 nolu deligi kullanarak takar?
- A) 58 B) 60 ) 62 D) 64 E) 66
2. [98— (45+x) |= 81-x
2.(53-x)=8{-X - 9y 3 1
{-X VA X —6>%X=540
{06-2x=8 i 90
X=25 540 . 9 =60+2.=62
3
(1.8 2.0) (s.c 4.C)
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Sayi ve Kesir Problemleri Test3

Konu Uygulama 1 —

5. lIcinde kendisiyle ayni uzunlukta dért ayri kablo olan bir gri
kablo tam ortasindan, igteki kablolar ise sag uglarindan ayni
boyda kesilip kesilen tim kablo parcalari ug uca birlestiriliyor.

( |

| —

X

Sekilde x ile gosterilen uzunlugun, gri kablonun
kesilmeden 6nceki boyuna orani 0,75 olduguna gore,
kiigiik pembe parganin uzunlugunun, pembe kablonun
kesilmeden 6nceki boyuna orani kagtir?

1 1 1 1 1
Mg P We D4y By
( | a+ ‘-i(u—b) _0,15=_1
T A
0” esi
7¢g=8-|3
k ¥k
—0  ufo-b)
1 a-b _ k _ |
X ’ 2a 6k 16
6. Asagida 100’er kareden olusmus iki sekil gdsterilmigtir.
I. Sekil
1I. Sekil

Bu iki sekilden toplam 100 kare boyayan Seda’nin boyadigi
kareler arasinda yan yana iki kare yoktur.

Banu, I. Sekil'deki karelerin %’ini, Il. Sekil'deki karelerin ise
%’ini boyamistir.

Buna gore, bu iki sekilde Seda ve Banu’nun her ikisi
tarafindan boyanan kare sayisi en az kactir?

A) 20 B) 25 C)30 D) 35 ¥ 40
Seda Banu
| 3 =60
I. Sexil 50 -3
{090. ﬂ_: 80
II. Sekil 50 5

. Sekilde. en az 60-50= {0 fares: or-laH-lf.'
Il Sekide en 0z 80-50=30 fanesi ordakir

{0+30=40
(s.c 6.E )

} . } Gorsel Yeni Nesil

7. Ave B okulu 6grencileri bir térende asagidaki gibi dizilmistir.
A okulu dgrencilerinin dizilisinde her sirada 2 6grenci,
B okulu dgrencilerinin dizilisinde her sirada 3 édrenci vardir.
Sari renkle gdsterilen A okulu 6grencisi kendi sirasinda
soldan 1. kisi ve téren numarasi 3, mavi renkle gdsterilen
B okulu 6grencisi kendi sirasinda soldan 2. kisi ve téren
numarasi 8'dir.

3.sira 3. sira

2.sira

2. sira

1. sira 1. slra

A okulu B okulu

C okulunun égrencileri de her sirada esit sayida 6grenci
olacak bicimde dizilmig ve A ile B okulu égrencilerinde oldugu
gibi téren numarasi verilmistir. Asagida bu C okulunun iki
ogrencisiyle ilgili bilgi verilmistir.

Toren Kendi Sirasindaki
« Numarasi Konumu
E Seyhan n Soldan 24. kisi
E Sura n+4 Soldan 2. kisi
= Buna gore, torende Seyhan’in bulundugu siradaki
f toplam 6grenci sayisinin rakamlan toplami kagtir?
S  Ys B)9 C) 10 D) 11 E) 12
2 w3 ni* ) ) ) )
D JUD
SUrQA A nH M2 nt2 =24+2=26
Wi, 0w 2+6=8
24 . kigi
han

8. Bir magazanin vitrininde yan yana duran iki gémlegin etiket
fiyatlari yanliglikla birbiriyle yer degistirdiginde olusan
gorinum asagida verilmistir. Ali bu iki gdmlegin birinden
1 digerinden 2 adet alarak sekildeki etiket fiyatlarina gére
6deme yapmistir.

—_— _—
AVA AVA
120 TL
Bu yanhshk Ali'nin 30 TL fazla 6deme yapmasina neden

olduguna gore, x'in en kiigiik degerinin rakamlar toplami

kagtir?
v agx"-n_ 120 TL @ 120+ 2X = X+ 240+30

o SN x= 150
o 240+ X = 2X+120+30
X =390
9+0=9 bulupur
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Sayl ve Kesir
Problemleri

Bir tur sirketi dlizenleyecegi bir gezi i¢in kisi basi 140 TL
Ucret talep etmektedir. Kayit yaptiranlarin sayisinin 80’den
fazla olmasi halinde 80’in izerindeki her bir Kisi igin sirket
katihmcilara elliser kurus geri 6deme yapacaktir.

Geziye katilan 140 kisi olduguna gore, tur sirketinin elde
edecegi gelir kag TL'dir?

A) 16.200 B) 16.000
D) 15.600

C) 15.800
¥4 15.400

80 nin uzerinde X kisi olsun.
GCelir = (80+x).(140-05X) olur

RO+ X = iyo $x=60

Gelir = (80+60). (190-0.5- 60)
j40- (140—30)
= {40- H0

15400

I

Belli bir personel sayisi ile calisma hayatina baslayan

bir sirkette her bir calisma yili tamamlandiginda 10 yeni
personel ise alinmistir. Sirket sahibi, sirketi 5. ¢alisma yilini
tamamladiginda, personellerden her birine calistigi yil
sayisinca o kadar maas ikramiye édemistir. Ornegin sirkette
3 yil galisan bir personele 3 maas ikramiye 6denmistir.

Tiim personelin esit maasla calistigi bu isyerinde
odenen toplam ikramiye bir personelin maasinin 135
katina esit olduguna gore, ikramiye 6denen personel
sayisi kagtir?

A) 42 B) 44 ) 47 D) 49 E) 51
Herbir kisinin moast a TL olsun-

Lyl 29l 3yl Lyl 5.9l

X X+10 X+20 X+30 X+40

Sax+ 40a + 30a+20a+i00= 1350
50 %+ {00a= 1350
5ox =350
X= +
X+40= F+40=4F

(1.e

ACiL MATEMATIK

MCiLMATEMATIK

12x+ 20y+28 =192

Test 4

Bir hirdavatgli, elinde bulunan 192 tane ¢ivinin tamamini
belirli sayidaki 6zdes kutulara yerlestirecektir. Bu
kutularin bazilarina 12’ser ¢ivi, geri kalanlarina 20’ser givi
yerlestirdiginde hirdavatginin elinde 28 tane givi artmigtir.

20’ser ¢ivi konulan kutular ayni kalmak sartiyla Hirdavatci
eger 12’ser givi koydugu kutulara 28’er ¢ivi koysaydi bu
kutularin 3 tanesi bos kalacak ve givi artmayacakti.

Buna gore, toplam kutu sayisi kagtir?

A) 10 & 1 C) 12 D) 13 E) 14
{2 ser 20 ser
X Y

28 (x-3)+ 20y =192
28x%- 8 + 20y= 192
28x + 20y= 236
Ix + 5y= 63

12X+ 20y=164
IR+ 53= 44

~/ 3x+5y=44
Ix+ 53:69
l.|.X=28 > X=F, 5=Ll'

X+y= F+4= 1

Dért kath bir otoparkin her katinda 15 normal, 5 engelli park
yeri vardir. Otoparktaki park yerleri alt kattan baglayarak
her kat doldugunda bir sonraki kata gegilecektir. Engelli
vatandaslar engelli park yerine ve digerleri de normal park
yerine park edecektir.

3. katta 2 park yeri 4. katta ise 8 park yeri bos oldugu
anda otoparka park eden vatandaslarin kagta kagi

engellidir?
v By 95 D7 By
Normo] P. | Engelli .
l?. g?lu 5 Bas I+.Ka+
15 § %ﬁu 3.Kat
15 5 2.Kot
{5 5 {.Kat
5+5+3 — {3
20+ 20+ {8+12 70
Ge 2y
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5.

Sayi ve Kesir Problemleri

* Kadir parasinin 1?’unu Hilya'ya verdiginde Hilya'nin

parasi % oraninda artiyor.
. 1,..
e Hilya son durumda olusan parasinin T’u ile 3 defter,
kalan parasinin %u ile 1 kalem aliyor.

Buna gore, Kadir son durumdaki parasinin tamamiyla
kag tane defter ve kag tane kalem alabilir?

A) 6 defter-4 kalem B) 5 defter-4 kalem
C) 5 defter-8 kalem ‘Vf4 defter-6 kalem

E) 8 defter-5 kalem

Kadir Hdlaq
y5Xx Ty
ysx. 4 = . 5 5x=5
9 Y 3 = = Y
=Y
LOX 12X

12x. L= 3x, 3 degler ise 1 defder X
4
gx. 2= bx, 1 kalem

3
4o X'—“—@.X +@_6 X = 4 defter-6 kalem

Hafta ici glinlerinin her birinde 10, hafta sonu gtinlerinin her
birinde 15 soru hazirlamaya karar veren bir yazar herhangi
bir glin bu kararini uygulamaya basliyor.

Bir cumartesi gliniiniin sonuna gelindiginde yazar toplam
505 soru hazirlamig oluyor.

Buna gore, yazar ilk sorusunu hangi giin hazirlamigtir?

A) Cumartesi V() Cuma C) Pazartesi
D) Sali E) Carsamba
Pazartesi Sali Carsamba fersembe Cuma Cumartesi Pazar
10 {0 10 {0 10 5 {5

Yozar bir ho.ﬁaJa 80 soru hazirlyor

ACiL MATEMATIK

80. 6= 480 )
505— 480=25 (25= {0+15 dise Ja3|+n\al|3|z)
Cuma Cumor tesi
{0 15

n "
Nozor ilk sorusunu Cuma Junu  yazar.

Test4
| | |
L] L] I

Bir diyet programi ile kilo verenler, verdikleri her 1 kg icin
sabit miktarda yag yakmaktadir. 120 kg agirligindaki Aysu
ile agirliklar toplami 120 kg olan Beril ve Cihan bu diyet
programini uyguladiginda Ugl de ayni kiloya dismus olup
Aysu 7 kg, Beril ve Cihan ise toplam 2 kg yag yakmistir.

Buna gore, bu ii¢ kisiden herhangi birinin son durumdaki
agirhginin rakamlarn toplami kagtir?

LE B) 6 07 D)8 E) 10
Aysu Beril 4+ Cihan
120 120
Her 4 kg isin v ko yad sakulsln.
2
lno— - 129~y
Y 2
J
20— 1 _=60——1—
| 3 Y l
6 _ =1 _
—~= 60 > 10
__* _—120-10=50
120 En
10
5+0=5

A Ulkesinin para birimi Afa, B Ulkesinin para birimi ise Befe
olmak lzere, 1 Afa 3,5 Befe degerine esittir.

B llkesinden A Ulkesine giden Ahmet yanina bir miktar Befe
almistir. A Ulkesinde parasini Afa’ya geviren Ahmet 150 Afa
harcadiktan sonra B Ulkesinde cebinde bulunan paranin
beste biri kadar Afa kalmigtir.

Buna gore, Ahmet’in B lilkesinde baslangigta yanina
aldig1 paranin rakamlari toplami kagtir?

13

A) 16 B) 15 C) 14 E) 12
! Afa= 3,5 Befe
= * — 2A
{ A Tf; S B=. 3
Ahmet 'in X Be-Fesi olsun.
X Bele = 2X A
1‘ ! X
2X — X 52X _ =150
2X _ts0=L->5"5
(%) €))
3X ___,50
35
X= {¥50

{+3++5+0=13
(7.

8.0)
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MCiLMATEMATIK

Sayl ve Kesir
Problemleri

1.  Bir laboratuvarda A maddesinden 30 ve B maddesinden
15 ml kanistirilirsa 1 birim C maddesi, A maddesinden 45 ve
B maddesinden 10 ml karistirilirsa 1 birim D maddesi elde
edilmektedir. 1 birim C ve 2 birim D maddesi karistirilirsa
1 tip E maddesi elde edilmektedir.

Bu laboratuvarda A ve B maddelerinden sirasiyla 850 ve
300 ml olduguna gore, en fazla kag tiip E maddesi elde

edilir?
A)9 B)8 V{? D)6 E)5
30.A+ {5.8=14.C
L 2/ 45At 10.8=1D
120A+ 358=4c+2D=FE
A ve B maddelerinden sirasiyla 850 ve 300 ml olduguna gére
A en fazla F olur (3120 =840)
B de T olabilir (35.3=245)
En fazla -1— tup E maddesi elde edilir
2. Bir Universite 6grencisi okudugu fakiltenin iki bélimden

olusan sinavinda soru ¢6ziimiine 3 saat zaman ayirmistir.

o Ogrenci birinci boliimde ¢ézdiigi sorular igin 15'er
dakika, ikinci boélimde ¢d6zdugu sorular icin 25’er dakika
zaman harcamistir.

o Ogrenci birinci boliimden en az iki, ikinci béliimden
en az (g soru gozerek toplamda 10 soru ¢ozmdustar.
Buna gore, 6grencinin birinci ve ikinci béliimden
¢ozdiigii soru sayilarinin farkinin mutlak degeri kagtir?

)4

A)2 B)3 D)5 E)6
birinci bolim ikinci bolim
X Y x+y=10
15.x +25.y= 180 dk 32 ve Y23
3X+ By = 36
v v
+ 3
|x-y|=[3-3]=4

ACiL MATEMATIK

Test 5

Bir siniftaki 24 tane 6grencinin her birine beslenme saatleri
icin birer paket sut, kuru Gzim ve findik dagitilmasi
planlanmistir.

Dagitim giind 6grencilerin bir kismi sinifta olmadigindan
sinifta bulunan her bir 6grenciye 3 paket sut, 4 paket kuru
Uzum ve 5 paket findik verilmistir.

Dagitim sonunda toplam 36 paket arttigina gore, kag
paket findik artmistir?

A)6 ) o C)12 D) 15 E) 18
Sml-ﬂa X gjrznci olsun.
3er Fﬂké"’ sut 3x
5 er Pak¢+ .rmellk 5X
Ar don lar —> 24-3x

24-4x

4+ 24-5x _
32— 12x= 36> ‘2;‘: 36

24-5x = 24— 5.3
=24-15
=3

Bir ingaat firmasinda oda sayisi 1+ 1, 2+1 ve 341 olmak
Uzere, satisa ¢ikmis olan 47 tane (g farkh konut tipi
bulunmaktadir. Bu ingaat firmasi her ay bir tane 3+ 1 ya da
birer tane 141 ile 2+1 konut satmaktadir.

Konutlar satisa giktiktan 30 ay sonra insaat firmasinda 2+1
ile 3+1 daire kalmiyor ve 5 tane 1+ 1 konut kalyor.

Buna gore, baslangigta ingaat firmasinin satisa ¢ikarmig
oldugu 3+1 konut sayisi 2+1 konut sayisindan ka¢ tane
fazladir?

A)3 B) 4 C)5 e E)7
3+ 1+1, 2+1
X Yy, =z
y 3
a b
X-a=0  z-b=0 4-b=5
X=a z=b
x+y+z = 4F 3 a bt3+ b=t

0
bet. ise 0=IBolur

x—-2z=0-b=18-12= 6

(3.8 4.0)
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Sayi ve Kesir Problemleri Test5

1 1 L L | L | |
1 1 1 I T T 1

Bir okulun bahgesinde biri 2 digeri 5 km’lik birer parkur
vardir. Beden egitimi 6gretmeni derse katilan 6grencilerin
her birinden bu parkurlarin birini se¢ip o parkuru bir kez
kosmasini istemistir.

Siniftaki 6grencilerin 11’i kosmaya karar verdigi parkuru son
anda degistirince tim o6grencilerin kostuklari toplam mesafe
9 km artmigtir.

Buna gore, karar degistiren 6grencilerin kagi 5 km’lik
parkur yerine 2 km’lik parkur kogmustur?

A)2 B)3 W4 D)5 E)6
2 km  5km
o b a+b=11

(5_9_)_a+ (2-5).b=9
30-3b=9 3 a-b=3

0+b=“
a—b: 3

20:“{-:}0:7—
a=% ise b=l bu lunur:

Bir sinifta kutlanacak dogum giini i¢in esit dilimlere ayrilmig
olan bir pasta alinmistir. Bu pastanin dilimlerinin 1?’ini AKkif,

Belma ve Cezmi esit olarak paylagsmislardir. Deniz ise
Akif'ten iki dilim daha fazla pasta alinca geriye tim pastanin

i’i] kalmistir.
3
Pastanin kalan dilimleri siniftaki diger 6grencilere her bir

dgrenciye bir dilim diisecek seklinde verildiginde pastanin
tum dilimleri bitmistir.

Buna gore, bu sinifta kag 6grenci vardir?

A) 30 B) 28 V{24 D) 20
Pasta y5x olsun.

qsx._é_—_- 9x o AB ve C esit

E) 15

A B C D o
3X 3% X I+ —-7Pas+anm—é—u dur

3-(12x+2)= 45X 3 3x=2 S x=2—
Postonn +amami 45%= 45- % =30 dilim
Postamn _%:'. kald:gmdan 20 dilim kalmistF

Ner bir Sgrencige bir dilim yclr'llecezinelen
20 dilim 20 Bérendge verilir
20 + Y4 = 24 dgrenci var dir

(Wa.e.D)

(s.c 6.C)

ACiL MATEMATIK

Kemal’in bir kismi 25 kurus olan toplam 96 madeni parasi
vardir. Kemal bu madeni paralari lig tane kumbaraya
asagidaki gibi paylastirmistir.

e Kumbaradaki madeni paralarin sayilari 15, 9 ve 8 ile
dogru orantilidir.

e Her kumbaradaki 25 kurusluk madeni paralarin sayisi
birbirine esittir.

e Kumbaralarin birindeki 25 kurusluk madeni para
sayisinin o kumbaradaki tim madeni paralarin sayisina

orani 1?; baska bir kumbarada ise bu oran 1?’tir.

Buna gore, Kemal’in bu kumbaralarda 25 kurus olmayan
toplam kag tane madeni parasi vardir?

A) 74 B) 73 C) 71 ) 69 E) 67

sk 9k 8k
32k=96=>k=3

45 2% 24
X X X

X -1 %X =4 £ __5lmall
45 5 2% 3 2y
= Xx=39

Toplom madeni para — 25 kurusluk madeni para

96~ 3.Xx=96-3.9=96-2F= 69

Ali ile Can esit sermaye koyup kazanci esit bolusecekleri
ortak bir sirket kuracaktir. Ali bu sirket icin kullanacagi
sermayeyi bagka yerde degerlendirince gereken tim
sermayeyi Can karsilamis ve Ali Can’a borglanmistir. Kurulan

. . - 5
ortak sirket bir suire sonra Ali’'nin Can’a olan borcunun -

kati kadar para kazanmis ve Ali bu kazangtan payina diisenin
bir kismiyla Can’a olan borcunu 6demistir.

Buna gore, Ali’nin girket kazancindan kalan parasinin
sirketin kazandigi tiim paraya orani kagtir?

1 1 3 2 3
W{W B) — C) D) = E) 5

5 10
Al Can

Sirket

2x 2X
— 4%

Con'a borcu 2X TL diF

2x. 5 = 5x kazanmishr
2

Can

o .
1 nn

Ali

2,5x L 2,5x TL

\"/ .
2% ni odedi
0,5XTL

0,5%

=_1

5% 10

(7.0 8.A)
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Sayl ve Kesir
Problemleri

1.  Sirket sahibi Erol Bey ¢alisanlarini kampa goturtyor. Gunlik
3000 TL para harcanan bu kampin her bir giiniinde; Erol
Bey her giin harcanan paranin en az 1000 TL'sini kendi
hesabindan, kalan kismi ise sirket hesabindan karsiliyor.

e Erol Bey’'in her giin kendi hesabindan karsiladigi para
1000 TL’nin tam say! kati olup Erol Bey kamp suresince
kendi hesabindan toplam 18 000 TL harcamistir.

e Erol Bey sirket hesabindan toplam 4 giin harcama

yapmigtir.
Buna gore, kamp kag giin siirmiistiir?
A) 6 B)7 WS D)9 E) 10
. Erol Sirket
X gun 4000 2000 4000 x+2000y+ 3000z = 18000
gun 2000 {000 X + 23_*_32_:48
3000 0
X+2y+ 3z=18 X=y=2, 7_=L"
= x+y= 4 X+y+z= 2+2+4=8
\1:]+ 3% =14

2. Bir okulnﬁn topllimtl salonu iki kisimdan olugsmustur. Birinci
kisimdaki her sirada 5 koltuk, ikinci kisimdaki her sirada ise
8 koltuk olup salonda toplam 133 koltuk bulunmaktadir.
Birinci kisimda 5, ikinci kisimda 1 siranin tamaminin bos
kaldigi bir seferde birinci kisimdaki dolu koltuk sayisi ikinci

siradaki dolu koltuk sayisinin % katidir.
Buna gobre, bu salonda bulunan toplam sira sayisi kactir?
A) 21 B) 22 WZS D) 24 E) 25

I .Kisim IL.Kisim
X sira Y sra

5x+ By= 133

(x-5).5 = (4-1)- 8- 2 » 5x-25=12y~12
2 sx-12y=13
5x+8y= 133
=/ 5x—t2y= 13
20y=1203y=6, Xx={F  Xty=13+6=23
Asagida bir okul kantininde yapilan tostlarin igine koyulan
kasar ve sucuk dilimlerinin sayilari verilmistir.

Karigik tost

1 dilim kagar
4 dilim sucuk

Kasarh tost

2 dilim kasar

Bu kantinde bir giin boyunca 35 tane tost satilmistir.

Satilan bu tostlarda 64 tane kasar dilimi kullanildigina
gore, kag tane sucuk dilimi kullanilmistir? k{
24

A) 12 B) 16 C)18 D) 20
Karigik tost  Kasarh tost
X 35-X

I.x+ 2.(35-x)=64%
X+ 30-2x=64 X =
b.y = 2L|-

(1.c 2.C

ACiL MATEMATIK

MCiLMATEMATIK

Test 6

Bir maratonun en oniindeki 4 atletin dogrusal bir gizgi
Uzerinde arka arkaya kostugu bir anda bu atletler birbirinden
farklh A, B, C ve D noktalarinda bulunmaktadir.

e Ave C noktalar arasindaki uzaklik 24 m’dir.
e B ve D noktalar arasindaki uzaklik 18 m’dir.
¢ B noktasi, C noktasindan 10 m geridedir.

Buna gore, A ve D noktalar1 arasindaki mesafenin
alabilecegi en biiyiik ve en kiigiik degerin toplami kactir?

-t—

A) 40 B) 54 C) 56 D) 58 E) 60
—im —lom = EMw
O S
= W, NO“
|IAD = 62 ez

chmd sy Clomy
B e 5 c

[ADl=lm A

5144=56m

Kirtasiyeden 1 silgi ve 3 kalem alan Alp, kasadaki gorevliye
41 lira vermis, sonrasinda Alp ile kasa gorevlisi arasinda
asagidaki konugsma gegmistir.

Kasa gorevlisi : “Hig bozuk param yok. Bunun yerine ayni
silgiden 1 silgi daha vereyim.”

Alp : “Silgi istemiyorum. Bunun yerine bana ayni kalemden
1 kalem daha ver. Ben de sana 2 lira vereyim.”

Buna gore, 1 kalem ile 1 silginin toplam fiyati kag liradir?
A)12 B) 13 C) 14 D) 15 W16

-[25+ 3Kk=41
2/ S+ 4 k=43

5Kk=45
K=39
S=+

KtS5=9+3=16

5.E )
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Sayi ve Kesir Problemleri

Test6
] | | |

L) L] L] I

6. Bir okuldaki erkek matematik 6gretmenlerinin her biri ginde 8. Nuifus midirligl personeli olan Hale; pazartesi gliniinden
8, diger branslardaki erkek égretmenlerin her biri glinde itibaren 3 giin boyunca her giin esit sayida pasaport islemi,
6, kadin matematik 6gretmenlerinin her biri giinde 7, diger sali gliniinden itibaren 3 glin boyunca her giin esit sayida
branslardaki kadin 63retmenlerin her biri giinde 5 saat derse suriicu belgesi islemi ve carsamba gliniinden itibaren 3 giin
girmektedir. boyunca her guin esit sayida adres tagima islemi yapmistir.
Bu okulda; Hale'nin bu haftanin sali, garsamba ve persembe
e erkek 6gretmenlerin ginlik ders saatleri toplami, kadin gunlerinden her ‘bi.rinde yaptigi is sayilan sirasiyla
O6gretmenlerin gunlik ders saatleri toplamina esittir. 240, 310 ve 180°dir.
o erkek 6gretmenlerin sayisi, kadin 6gretmenlerin Buna gdre, Hale bu hafta boyunca toplam kag tane
sayisina esittir siiriicii belgesi islemi yapmigtir?
e her 6gretmen gunde 6 saat derse girecek olursa okulda A) 270 I?) 300 330 b D)P360 E) 39C0uma
bir glinde toplam 144 saat ders islenmektedir. Pozor fesi Sall  Garsom ergem
Buna gore, okuldaki kadin matematik 6gretmenlerinin pasaport X X X
sayisi erkek matematik 6gretmenlerinin sayisindan kag M
fazladir? siiricii belgesi Y Y
A)2 B)4 e D)8 E)10 adres tasima z = =
Erkek  Diger brons  Kadin - Diger broag X+y=240
mat. Erkek mat. Kadin -/"1'8"'1: 3{0
L + 8+ Z= 480
Glnluk ders 6 F 5 - =3.410=330 olur
saoHeri 8 Y= 140 1se 33—3 0
+ 9. lginde 45 tane seker olan bir paketteki sekerlerin bir kismi
X Y z
kirmizi kapli, kalan kismi yesil kaplidir. Bu paketten bos bir
8xX +b y= Fz+ 5{; sekerlige bir miktar seker konulup misafirlere toplam 5 kirmizi
ve 4 yesil kapli seker ikram ediliyor.
X+y==+ t , . :
2 x o Sekerlikte kalan kirmizi kapli sekerlerin sayisi, yesil
G- (X+H+z+ *:): "{L] =2 Xty+Z +t= -Li‘-'l: 12 = kaph sekerlerin sayisinin 2 kati,
- = <
X+y= 12 ve = = o Pakette kalan kirmizi kapli sekerlerin sayisi, yesil kapli
6. (X+5)+ 2x=5.(z+ 4:>+ 2z > F2+2x=60+22 ; sekerlerin sayisinin 2 kati
12 2 2. (z—;t) =2 = olduguna gore, baglangigta paketin igindeki kirmizi kaph
Z-X= 6 = seker sayisi kagtir?
13
7. Bir baloncu belli bir sayidaki balonun tanesini x TL'ye almistir. == A) 16 B) 19 \?,/)29 D) 32 E) 36
Baloncu bu balonlarin 2 tanesini alig fiyatina sattiktan sonra K v |
geriye kalan balonlarin her birinden 3 TL kazanacak sekilde Irmiz| hadl a-5=2. (b—l})
satis yapiyor. Baloncu satis sonunda 72 TL kar yapiyor. )é 4 Ei"x 2b-0=3
Buna gore,
. Bal bir balonu alig fiyatr veril kag t | : Hsb b x-o=2-(u5—x"b)
. Baloncunun bir balonu alis fiyati verilmezse kag tane an : X-Q .
balon sattigi bulunamaz. Ko X-a= 30 -2x-2b
a-5 b-4

Verilen bilgilerle x bulunabilir.

Verilen bilgilerle baloncunun kag tane balon sattigi
bulunabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)Ivell

\Z/)Yalnlz ]

D) I ve lll E)llvelll

a tane balon almis olsun.
Tanesini X TL ye almis ise maliyet 0-X TL olur:

2 lonesini X TLye satmiy
(0‘2-) tanesini (x+3) TL ye satmi
2%+ (0-2) (x+3) = Xt 32
%i— ax+3o—%-6= ax+312
30=120=24

(e.c

7.C)

3ax+2b-0=30
3
3x=8Ft=>x%x=29

10. Yeni acilan bir sirkette, ihtiyaci olan elemanlari segmek icin
bir milakat dénemi belirlenmis ve bu dénem boyunca her
gln, is basvurulari kabul edilmis kisilerin her birine bir hafta
arayla iki kez mulakat yapilmistir.

ilk hafta giinde 10, ikinci hafta ise giinde 16 kisi miilakata
girmis olup ilk 3 hafta icinde birinci mulakatina giren kisi
sayisl 126°d1r.

Buna gore, birinci miilakatina ligiincii hafta icerisinde

giren kisi sayisi kagtir?

A)6 B)7 'D{B D)9
310+ 3. (16-10)+ 3. (x-6) = 126

30+ Lo+ Ix-Y42 =126

E) 10

Ix=56
X=8
(s.c 9.c 10.C)
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